

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 10Ek/1269/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119343114
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 04. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Košík
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6119343114.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: P. O., nar. X.XX.XXXX, trvalý pobyt K. XXX/XX, XXX XX Y. T., proti povinnému: C. J., nar. X.X.XXXX, trvalý pobyt C. T. XXX/XX, XXX XX Y. T.M., o vymoženie 200 EUR s príslušenstvom, o návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v celom rozsahu **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie, doručeným súdu prostredníctvom súdneho exekútora dňa 25.07.2019, domáhal od povinného vymoženía pohľadávky vo výške 200,00 EUR a trov konania, v ktorom bol vydaný exekučný titul vo výške 16,50 EUR, na základe exekučného titulu, ktorým je Platobný rozkaz Okresného súdu Galanta č. k. 10C/12/2019-11 zo dňa 29.03.2019, ktorý nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 27.06.2019.
2. Podľa § 48 ods. 4 písm. a) veta prvá zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), k návrhu na vykonanie exekúcie sa musí pripojiť rovnopis exekučného titulu spolu s potvrdením o jeho vykonateľnosti, ak sa vyžaduje.
3. Podľa § 48 ods. 6 veta prvá Exekučného poriadku, exekučný titul a verejné sitiny sa pripájajú k návrhu na vykonanie exekúcie ako pôvodný elektronický dokument, ktorý je autorizovaný, alebo ako elektronický dokument, ktorý vznikol zaručenou konverziou pôvodného dokumentu v listinnej podobe.
4. Podľa § 48 ods. 8 Exekučného poriadku, ak oprávnený alebo jeho zástupca nemá aktivovanú elektronickú schránku alebo mu v možnosti podať návrh elektronickými prostriedkami bránia iné dôvody, možno podať návrh na vykonanie exekúcie prostredníctvom ktoréhokoľvek exekútora. Exekútor je v takom prípade zástupcom oprávneného pre doručovanie písomností do začatia exekúcie; jednotlivé úkony uskutočňuje bezodkladne. Návrh na vykonanie exekúcie podľa prvej vety exekútor zašle súdu do 15 dní. Ak sa návrh na vykonanie exekúcie podáva prostredníctvom exekútora, exekútor prevedie písomnosti v listinnej podobe do elektronickej podoby a takto vzniknuté elektronické dokumenty autorizuje; ustanovenia osobitného predpisu o zaručenej konverzii sa nepoužijú. Za činnosť exekútora súvisiacu s podaním návrhu na vykonanie exekúcie prostredníctvom exekútora patrí exekútorovi odmena a náhrada výdavkov, ktorých výšku a spôsob určenia ustanoví ministerstvo všeobecne záväzným právnym predpisom.
5. Podľa § 53 ods. 1 prvá a druhá veta Exekučného poriadku, súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného.

6. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.

7. Návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy podliehajú preskúmaniu súdom (ex ante skúmanie z úradnej povinnosti). V prípade, že súd zistí také nedostatky podania, v dôsledku ktorých je návrh na vykonanie exekúcie nejaský alebo neúplný a ide o nedostatky, ktoré možno odstrániť, súd vyzve toho, kto návrh na vykonanie exekúcie podal, aby tieto nedostatky prostredníctvom na to určeného elektronického formulára v súdom stanovenej lehote odstránil.

8. Exekučný poriadok v ustanovení § 48 vymedzuje prílohy, ktoré musia byť k návrhu na vykonanie exekúcie pripojené. Jednou z týchto príloh je rovnopis exekučného titulu spolu s potvrdením o jeho vykonateľnosti. Predloženie exekučného titulu je nevyhnutným predpokladom toho, aby súd mohol posúdiť jednotlivé časti návrhu na vykonanie exekúcie, ako aj jeho súlad s exekučným titulom, predovšetkým preskúmať, či osoba oprávnená je osobou ktorej exekučný titul priznáva istý nárok a osoba povinná je povinnou tento nárok plniť, preskúmať výšku nároku a pod. Exekučný titul tvorí podklad exekučného konania, na základe ktorého exekúcia prebieha. Poverenie na vykonanie exekúcie nie je možné vydať len na základe návrhu na vykonanie exekúcie a v ňom uvedených údajov resp. informácií. Pokiaľ exekučný titul, ako základná, povinná, náležitosť nie je súdu predložený, resp. je predložený v nevyhovujúcej forme, súd nemôže poverenie na vykonanie exekúcie vydať.

9. Súd preskúmaním návrhu na vykonanie exekúcie a jeho príloh zistil, že tento bol doručený súdu prostredníctvom súdneho exekútora podľa § 48 ods. 8 Exekučného poriadku. Súdny exekútor spolu s návrhom na vykonanie exekúcie predložil neautorizovaný elektronický dokument vo formáte Pdf., ktorého obsahom bol exekučný titul vydaný s európskym identifikátor judikatúry ECLI a Doložka právoplatnosti a vykonateľnosti vyhotovená podľa § 62 ods. 3 Vyhlášky ministerstva spravodlivosti č. 543/2005 Z. z. o Spravovacom a kancelárskom poriadku pre okresné sudy, krajské sudy, Špecializovaný trestný súd a vojenské sudy. Na základe vyššie uvedených skutočností, súd výzvou zo dňa 13.08.2019 vyzval oprávneného prostredníctvom súdneho exekútora, aby v lehote 15 pracovných dní odo dňa doručenia výzvy predložil súdu exekučný titul - Platobný rozkaz Okresného súdu Galanta č. k. 10C/12/2019-11 zo dňa 29.03.2019 spolu s doložkou právoplatnosti a vykonateľnosti ako pôvodné elektronické dokumenty - (exekučný titul autorizovaný zaručeným elektronickým podpisom sudcu (VSÚ), ktorý exekučný titul vydal a doložku právoplatnosti a vykonateľnosti autorizovanú elektronickou pečatou súdu, ktorý doložku právoplatnosti a vykonateľnosti vytvoril). Spolu s predložením pôvodných elektronických dokumentov podľa bodu 1 výzvy, súd vyzval oprávneného na opravu návrhu v časti F) Trovy exekúcie - oprávnený - Výška trov za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie u súdneho exekútora ako aj trovy celkom, a to z dôvodu, ak súdny exekútor predloží súdu exekučný titul ako pôvodný elektronický dokument vrátane jeho doložky právoplatnosti a vykonateľnosti, súdnemu exekútorovi okrem odmeny, náhrada paušálnych výdavkov podľa § 25 Vyhlášky č. 68/2017 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov za tieto dokumenty nepatrí.

10. Výzva na opravu návrhu na vykonanie exekúcie zo dňa 13.08.2019 bola doručená súdnemu exekútorovi dňa 13.08.2019. Oprávnený na výzvu súdu v lehote stanovenej vo výzve nereagoval.

11. Súd opätovným preskúmaním exekučného titulu zistil, že oprávnený nemá aktivovanú elektronickú schránku a v základnom konaní nebol zastúpený advokátom. Vzhľadom na uvedenú skutočnosť si Okresný súd Banská Bystrica vyžiadal stanovisko Okresného súdu Galanta k doručovaniu exekučného titulu oprávnenému, na základe ktorého mal preukázané, že exekučný titul bol oprávnenému doručený v listinnej podobe, a teda nie ako pôvodný elektronický dokument. Skutočnosť, že oprávnenému bol exekučný titul doručený v listinnej podobe, oprávnený preukazuje v exekučnom konaní predložením exekučného titulu spolu s tzv. „Doložkou o autorizácii“, ktorá nebola súdu predložená.

12. Súd preto výzvou zo dňa 09.03.2020 opätovne vyzval oprávneného prostredníctvom súdneho exekútora, aby v lehote 10 dní od doručenia tejto výzvy predložil exekučný titul s doložkou právoplatnosti a vykonateľnosti a doložkou o autorizácii exekučného titulu vydanú súdom, ktorý vydal exekučný titul, a to vo forme elektronického dokumentu, ktorý autorizoval súdny exekútor spolu s pripojenou časovou

pečiatkou v zmysle § 23 zákona o e-Governmente. Oprávnený v stanovenej lehote, a to ani ku dňu vydania tohto uznesenia na výzvu súdu zo dňa 09.03.2020 nereagoval.

13. Keďže oprávnený v stanovenej lehote návrh na vykonanie exekúcie v súlade s výzvou súdu zo dňa 09.03.2020 neopravil/nedoplnil, v dôsledku čoho exekučný titul predložený súdu zodpovedá dokumentu, ktorý nie je autorizovaný súdnym exekútorom, teda v rozpore s § 48 ods. 8 Exekučného poriadku a bez požadovanej doložky o autorizácii, súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku v celom rozsahu zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.